
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ιεράρχες της Σερβικής Εκκλησίας συλλειτούργησαν
με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο στον ιερό ναό
Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Κρεμλίνο 

Στις 18 Οκτωβρίου 2022, ημέρα μνήμης των Αγίων Ιεραρχών της Μόσχας Πέτρου, Αλεξίου, Ιωνά,
Μακαρίου, Φιλίππου, Ιώβ, Ερμογένους, Τύχωνος, Πέτρου, Φιλαρέτου, Ιννοκεντίου και Μακαρίου, ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία
στον ιερό πατριαρχικό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Κρεμλίνο. 

Ανάμεσα στους συλλειτουργήσαντες ήταν ιεράρχες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας, οι
οποίοι επισκέπτονται τη Μόσχα με πρόσκληση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κυρίλλου για να συμμετάσχουν στο Διεθνές Ρωσο-σερβικό φεστιβάλ «Η σερβική
παρηγοριά για τη ρωσική καρδιά» στο Ορθόδοξο Πανεπιστήμιο Ανθρωπιστικών Σπουδών «Ο Άγιος
Τύχων», αναφέρει το Γραφείο Τύπου του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών. 

Συγκεκριμένα συλλειτούργησαν: ο πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας και πρώτος



βικάριος του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών μητροπολίτης Βοσκρεσένσκ Διονύσιος, ο
μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Ιωαννίκιος (Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας), ο
πρόεδρος του Εκδοτικού Συμβουλίου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας μητροπολίτης Καλούγκας
και Μπόροφσκ Κλήμης, ο επίσκοπος Παγκρατίας και Σλαβονίας Ιωάννης (Ορθόδοξη Εκκλησία της
Σερβίας), ο αναπληρωτής πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας επίσκοπος Πάβλοφσκι
Ποσάντ Σιλουανός, ο αναπληρωτής πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας επίσκοπος
Ζελενογκράντ Σάββας, πλειάδα κληρικών της Ρωσικής Εκκλησίας και ο πρωτοσύγκελος της Ιεράς
Μητροπόλεως Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας πρωθιερέας Οστόγια Κνέζεβιτς. 

Η ακολουθία μεταδόθηκε από τα τηλεοπτικά δίκτυα «Σπας» και «Σογιούζ» και από την επίσημη
ιστοσελίδα της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας Patriarchia.ru. 

Στο «εἴπωμεν πάντες» αναπέμφθηκαν ειδικές αιτήσεις και ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας
ανέγνωσε την προσευχή υπέρ της Αγίας Γης των Ρως. 

Επίσης, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προέβη σε εις πρεσβύτερο χειροτονία του διακόνου
Δημητρίου Γκάτιν. 

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Αγιώτατος ανέγνωσε την προσευχή προς τιμήν των
Αγίων Ιεραρχών της Μόσχας και ασπάσθηκε τα τιμία λείψανα των Αγίων Ιεραρχών Πέτρου και
Φιλίππου. 

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής απευθύνθηκε στο εκκλησίασμα με λόγο και απένειμε εκκλησιαστικές
τιμητικές διακρίσεις σε εξέχουσες προσωπικότητες. 

Μετά την απονομή των διακρίσεων ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος καλωσόρισε τους ιεράρχες
της Σερβικής Εκκλησίας, επισημαίνοντας: 

«Σήμερα έχουμε μεγάλη χαρά διότι μαζί μας συμμετείχαν στη Θεία Λειτουργία οι Σεβασμιώτατοι
μητροπολίτες Ιωαννίκιος και Ιωάννης από τη Σερβική Εκκλησία. Όπως είναι γνωστό, η Σερβική
Εκκλησία είναι η ποιο κοντινή από όλες στην Εκκλησία μας από πλευράς πολιτισμού, πνευματικής
παραδόσεως και αφοσιώσεως στην ενότητα του ορθόδοξου σλαβονικού κόσμου. Η Σερβία ουδέποτε
συντάχθηκε στο πλευρό των εχθρών της Ρωσίας και τούτο είναι ιστορικό γεγονός. Το εκτιμούμε
αυτό, αγαπητοί μας Σεβασμιώτατοι. 



 Αλλά και τώρα, ευρισκόμενοι στην καρδιά της Ευρώπης, αντιμετωπίζετε μια όχι εύκολη
κατάσταση. Επομένως, θα ήθελα να ευχηθώ σε όλους μας να διαφυλάξουμε την ενότητά μας, την
ιδιαίτερη ενότητα των Εκκλησιών Σερβίας και Ρωσίας, η οποία έχει τις βάσεις της στην κοινότητα
της πνευματικής μας ζωής, την κοινότητα των Αγίων μας και κυρίως την κοινότητα της όχι πολύ
εύκολης, αλλά ενίοτε και δύσκολης ιστορίας μας. Είθε ο Κύριος να ενδυναμώνει και στο εξής την
ενότητα του σερβικού και του ρωσικού λαού, την αδελφική ενότητα των Εκκλησιών μας». 

Αντιφωνώντας τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ο μητροπολίτης Μαυροβουνίου και
Παραθαλασσίας Ιωαννίκιος είπε: 

«Αγιώτατε, πρώτα απ’ όλα Σας ευχαριστώ για την αγάπη Σας, για την ανοικτή σε μας πατρική
καρδιά και για την πρόσκληση να συλλειτουργήσουμε την εορτή των Αγίων Ιεραρχών της Μόσχας
σε αυτό τον αξιοθαύμαστο ιερό καθεδρικό ναό. 

Λίγα μπορούμε να σας προσφέρουμε σε αυτή τη δύσκολη εποχή. Όμως να είστε βέβαιοι, Αγιώτατε,
αγαπητοί πατέρες και αδελφοί, ότι όχι μόνο εμείς, οι Σέρβοι αρχιερείς με τον ευαγή μας κλήρο,
αλλά και σύσσωμος ο σερβικός λαός δέεται για σας, για Σας προσωπικά, Αγιώτατε, και για όλη την
Αγία Γη των Ρως. 

Με τις πρεσβείες της Υπεραγίας Θεοτόκου, ανταποκρινόμενος στη μεσολάβησή Της ο Κύριος να
εισακούσει και τις προσευχές μας και να Σας στείλει τη χάρη και το έλεός Του. Προσευχόμαστε
ώστε και οι περιβεβλημένοι την ύψιστη ευθύνη, να μαλακώσουν οι καρδίες τους και να
προχωρήσουν όσο το δυνατό συντομότερα στον διάλογο για το καλό όλου του κόσμου. 

Προσευχόμαστε για να φανερωθεί ανάμεσα σε όλους τους πειρασμούς η χάρη του Θεού, η
δικαιοσύνη του Θεού και η φιλανθρωπία του Θεού και ο Θεός να Σας χαρίσει δυνάμεις και
πνευματικό κουράγιο σε αυτές τις δεινές δοκιμασίες». 

Ολοκληρώνοντας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ασπάσθηκε τα τιμία λείψανα των Αγίων
Ιεραρχών Ερμογένους και Ιωνά. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89726/
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